Il dedalo previdenziale

IL CALCOLO DELLA PENSIONE INPS PERTLAVORATORI DIPENDENTI

* Lavoratoriiscritti per la prima voltaall’Inps a partire dal 1° gennaio 1996
Metodo Contributivo Puro

« Lavoratori con meno di 18 anni di contribuzione all’'Inps al 31 dicembre
1995
Metodo retributivo per le anzianita maturate sinoal 31 dicembre 1995

Metodo contributivo per le anzianita maturate successivamente

* Lavoratori con almeno 18 anni di contribuzione all’Inps al 31 dicembre
1995
Metodo retributivo per le anzianita maturate sino al 31 dicembre 2011
Metodo contributivo per le anzianita maturate successivamente

METODI DI CALCOLO DELLA PENSIONE INPS PERTLAVORATORI DIPENDENTI

01 | ILMETODO CONTRIBUTIVO PURO

* Si costituisce un conto corrente virtuale per ciascun dipendente

* Si determinano i contributi da versare annualmente all’Inpsin
misura parial 33% della retribuzione annua lorda percepita (con
un limite attualmente pari a circa 94.000 euro)

» Siaccreditano sul c/c virtuale i contributi versatiin ciascun anno

* Siriconosce ai contributi un rendimento annuo pariall’incremento
medio del Pil calcolato lungo un periodo di cinque anni

* Si calcola la pensione finale convertendo, sulla base di una serie
di coefficienti stabiliti per legge (che dipendono dall’eta del
pensionamento), i contributi accreditati rivalutati

02 | ILMETODO CONTRIBUTIVO
* Adifferenza del contributivo puro non si prevede limitazione
allaretribuzione annua pensionabile e contributiva percepita

03 | ILMETODO RETRIBUTIVO

* Si determina, sulla base delle retribuzioni percepite nel periodo
precedente la data del pensionamento, una retribuzione media
finale (Rmf) lungo un periodo che puo variare da cinque a dieci
anni(in alcuni casiil periodo di tempo puo essere anche pitl
prolungato)

* Simoltiplica per le anzianita contributive maturate sino al 31
dicembre 1992 la Rmf per un rendimento annuo che varia dal
2,0%all’1,0% al crescere di Rmf

* Simoltiplica per le anzianita contributive maturate
successivamente al 31 dicembre 1992 la Rmf per un rendimento
annuo che variadal 2% allo 0,9% al crescere di Rmf

« Si determina la pensione finale moltiplicando i risultati ottenuti
ai punti precedenti per le rispettive anzianita maturate
nell’'ambito dell’Inps sino (e dopo) il 31 dicembre 1992

IL CALCOLO DELLA PENSIONE INPS IN CASO DI RICONGIUNZIONI E TOTALIZZAZIONI

* Ricongiunzione. Metodo Retributivo per i periodi ricongiunti ma con
ilpagamento della riserva matematica. Il costo € determinato dalla
data di presentazione della domanda, dall’eta del richiedente e

dall’anzianita contributiva alla data delladomanda
« Totalizzazione. E gratuita e comportail calcolo contributivo a meno
che non sia stato maturato un diritto autonomo alla prestazione



